

Malokyšické

# OZVĚNY



Zpravodaj obce Malé Kyšice, ročník III / 2009, číslo 3 (76)

Komentář

**VÍTÁME VÁS V NAŠÍ ŠKOLCE, MILÉ DĚTI!**

Je potěšující, že s rozšiřující se výstavbou rodinných domů, jakož i s přibývajících nově opravenými domy v původní zástavbě naší obce dochází k rozšíření bytového fondu. Do obce „přicházejí“ noví a noví občané a obec tak „začíná mládnout“. Tato skutečnost však před nás staví nemalé úkoly, chceme-li, aby Malé Kyšice se pro všechny staly skutečným domovem. Jeden takový (možno napsat) problém se začal objevovat brzy po dodatečných volbách v roce 2007: „Mateřská školka v Unhošti má plný stav! Kyšice jsou také naplněny a stejně prý tomu je i v Braškově! Děti až do Prahy den co den nemohu vozit!“, takovéto stesky zastupitelé od rodičů předškoláků několikrát slyšeli... A potom, není už podstatné kdo, dostal nápad: „Pojďme zřídit vlastní školku! Mateřskou školu na Kyšičkách!“ Zastupitelé byli „pro“, ale muselo se začít sčítat, a to nejen děti přicházející v úvahu, ale především finance. Elán a nadšení k budování nechyběly, chyběl však objekt, kam by se školka umístila. Všichni dobře víme, že kromě budovy obecního úřadu a jemu blízké budovy bývalé hasičské zbrojnice naše obec nic víc nevlastní. A tu se na scéně objevili naši spoluobčané – manželé Novákové: „Postupně rekonstruujeme dům č.p. 35, ale nemáme důvod v něm bydlet...“ A nabídli obci jeho pronájem, výhodné podmínky i součinnost při přestavbě tohoto objektu na mateřskou školku.

Začal administrativní útok na všechny možné úřady, či instituce: krajským úřadem počínaje a třeba hygienou konče. Žádost střídala žádost, schůze a jednání, v četných případech však byla spojena se vstřícností, s poskytnutím kvalifikovaných rad a doporučení. Bylo vypsáno výběrové řízení na místo ředitelky MŠ, byly rozhozeny sítě na další personální obsazení i po okolí obce. Čas běžel, školní rok se opět blížil, někteří rodiče se začali dotazovat. Dokončit se však musely poslední řemeslnické práce, novotou vonící objekt se začal vybavovat nábytkem i všemi pomůckami.

Školka se skutečně začala rýsovat, ale to až v době, kdy proběhlo její zkolaudování. Nakonec se konal zápis prvních dětí; většinu dětí z naší obce doplnilo několik přespolních - na stávající číslo 20. Konečně přišel tolik očekávaný den: **čtvrtek 1. ŘÍJNA 2009**. V osm hodin přišly první děti! V Malých Kyšicích tak zahájila činnost instituce, která zde nikdy neexistovala, která tu dnes je a věrme, že bude své poslání plnit ku prospěchu všech, kteří s ní kdy budou mít co do činění! Proto mi nezbývá než poděkovat všem, kteří se na vybudování malokyšické školky jakkoliv podíleli a i tímto způsobem ještě jednou v naší školce především vítám vás, milé děti! Budu ráda, když se vám v ní bude líbit, když si zde budete spokojeně hrát i učit!

**Kateřina Bláhová**, místostarostka

# POZVÁNKA

Dovoluji si pozvat všechny občany obce Malé Kyšice

na **ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE**,  
které se koná v úterý dne 3. listopadu 2009 od 18.00 hod.  
v restauraci LIKA v Malých Kyšicích.



\* \* \*

**Program:** 1. Zahájení, 2. Změna rozpočtu pro r. 2009, 3. Schválení zápisu do kroniky obce za rok 2008, 4. Usnesení, 5. Různé a diskuse, 6. Závěr.

Jan Kuna, starosta obce

Zprávy z radnice

## SLOUPEK RADOSTI I SMUTKU

\* **Setkání** (nejen pracovní) na **Vysokém vrchu**. Přátelé kolem rozhledny, ale i další občané z okolí se v první polovině měsíce září sešli při údržbě rozhledny na Vysokém vrchu. Opětovně panovala dobrá nálada. Po dobře odvedené práci následovala zábava. Nás vzorně zastupoval Jaroslav Brejcha, kterému také patří poděkování za zajištění občerstvení pro účastníky této akce.

\* **Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu** se v neděli 20. září t.r. opětovně vydařil. Četné kusy nábytku, baterie (a jiné „poklady“) byly z jednotlivých domácností občany obce přivezeny k ČOV a po roztřídění zajištěn jejich odvoz k likvidaci. Přestože za tuto akci obec zaplatila 16 912,- Kč, takto vynaložené finanční prostředky se - nám všem - vrátí.

\* **Pracovní brigáda** na úpravě a úklidu areálu ČOV byla organizována komisí životního prostředí dne 3.10. t.r. se zaměřením na opravu zdejší buňky, jakož i na likvidaci silnějších větví pálením. Velkému počtu zúčastněných na této akci patří poděkování. Bohužel, při pálení se zvedl silný vítr, a tak kouř zaměřil spodní část obce. Za toto nedopatření se všem dotčeným spoluobčanům omlouvám.

\* **Odvoz kontejnerů** se sklem, plasty a papírem průběžně zajišťuje obec. Naučili jsme se, doufám že to nezakřiknu, domovní odpad třídít, ale počínaje letošním létem především u kontejneru s papírem, umístěnému v ulici Za Mlýnem byl neustálý nepořádek, a to díky velkému množství krabic od zeleniny. Vzhledem, že na stejný nešvar jsem byl upozorněn i ze strany MěÚ v Unhošti (viz kontejnery na Nouzově), obecní úřad v budoucnu, v případě oznámení nebo dopadení původce tohoto odpadu, bude nucen vyvodit sankční důsledky.

\* **Nepořádek** na stavebních parcelách a chodnících v ulici Za Mlýnem obecní úřad začal řešit sankcemi ve správním řízení. Vzhledem k tomu, že se jeden z vlastníků nechal zastupovat renomovanou advokátní kanceláří, v souladu se zákonem o přestupcích jsem byl nucen zřídit komisi. Na základě upozornění této komise (držící se zásady „měř všem stejným metrem“) jsem vyzval 12 spoluobčanů, aby z důvodu zanedbání úklidu svých nemovitostí si před nimi uklidili chodníky. V 10 případech během měsíce září došlo ihned k nápravě, za což jim tímto děkuji. Se zbývajících bude také zahájeno správní řízení.

\* **Prodej knih**. Publikaci o naší obci „**Na kyšických Chaloupkách**“ je možné zakoupit jak v prodejně, tak i v úředních hodinách na obecním úřadě (vázaný výtisk 250,- Kč, brožov. výt. 150,- Kč). Pro návštěvníky měst a obcí Středočeského kraje je určena reprezentativní publikace „**Středočeský kraj**“ (tradice, historie, památky, turistika, současnost), jejichž pár výtisků bylo odkoupeno od vydavatele PROXIMA Bohemia za pořizovací cenu 700,- Kč. (K dostání je jen na OÚ!) V podmínkách naší obce jsou již doprodány publikace: kol.: Památce vysídlelců..., Štekl: Rájem rozhleden..., Dvořák-Holečková: Dávnou vodní cestou ...

\* Při **besedě** zástupců obce s osadníky **o minulosti naší obce a jejího okolí**, konané v sobotu 29. srpna t.r. v restauraci Poteplí, pořádané pod záštitou naší sociálněkulturní komise a potepelského osadního výboru bylo prodáno na třicet (výše uvedených) knih. Potom následovala společenská zábava spojená s hudbou.

\* **Sběrné místo** během letní sezóny plnilo svůj účel. Každou sobotu v odpoledních hodinách bylo vidět spousty „kolečkářů“ vyvážejících sem biologický odpad ze svých zahrádek. Za řádný chod i udržování pořádku v areálu sběrného místa patří poděkování zaměstnanci obce Františku Bradáčovi. O uzavření sběrného místa v zimní sezóně budou občané informováni obecním rozhlasem, jakož i oznámením na informační tabuli OÚ.

\* Na **rozšíření kanalizační sítě** v ulicích Dlouhá, Jabloňová, Bezová, Jasmínová, Polní a Sadová naše obec v prvním kole rozdělování neobdržela požadovanou dotaci. Druhé kolo bude vyhlášeno v průběhu měsíce října 2009. Dne 7.10. 2009 již nabylo právní moci rozhodnutí o povolení této stavební akce. (kuj)

## ODEŠLI S HLASEM ZVONU

**Rozloučili jsem se s našimi spoluobčany:**

paní **Věrou Jelinkovou**, rozenou Nejedlou z M. Kyšic č.p. 92, která zemřela 31. srpna 2009,

paní **Libuši Tyburcovou**, rozenou Klímovou z M. Kyšic č.p. 72, která zemřela 8. září 2009,

panem **Josefem Lomem** z Malých Kyšic č.p. 38, který zemřel 6. října 2009.

Čest jejich památce!

(skk)

\*\*\*

**Aktuálně**

## PŘEDSTAVUJE SE MATEŘSKÁ ŠKOLA MALÉ KYŠICE

**Dobrý den, vážení občané Malých Kyšic,**

možná že jsme se s některými z vás již potkali při naší dopolední vycházce. Dovolte, abychom se představili: **20 holčiček a kluků**, ředitelka mateřské školy **Mgr. Mirka Švantnerová**, paní učitelka **Alena Nováková** a paní hospodářka **Romana Dědečková**. Dne 1. října byl zahájen provoz jednotřídní mateřské školy, jejímž zřizovatelem je obec Malé Kyšice. Třída je věkově smíšená; my mladší děti tak můžeme mít vzor v chování starších, které se zase budou učit ohleduplně chovat k nám. Chceme, aby naše škola byla zařízením rodinného charakteru, kam rodiče svěřují své děti s pocitem bezpečí na základě důvěry k pracovníkům školy.

Škola je materiálně velmi dobře vybavena, splňuje všechny náročné požadavky pro provoz předškolního zařízení. Tady je na místě poděkovat starostovi obce panu **Janu Kunovi**, místostarostce paní **Kateřině Bláhové** i **ostatním členům zastupitelstva obce**, kteří po celou dobu budování školy věnovali velkou pozornost všem záležitostem, spojeným se vznikem školy a aktivně spolupracovali s naší paní ředitelkou při vybavování školy nábytkem a dalším zařízením.

Projděte se teď s námi naší školičkou: V přízemí jsou šatny, technické zázemí, jídelna a kuchyň, ve které se zatím připravují jen dopolední a odpolední svačiny. Obědy jsou dováženy ze školní jídelny v Unhošti. To je komplikovaná a nákladná záležitost, a proto máme radost, že bylo vyhověno naší dodatečné žádosti a od listopadu se budou v naší kuchyni vařit i obědy. Jídelna také bude sloužit jako pracovna pro výtvarnou výchovu. V prvním patře je velmi pěkně vybavená prostorná herna, v jejíž části budeme také odpočívat po obědě. Umývárna a WC jsou zařízeny na míru nás, malých uživatelů.

Stejně jako všechny ostatní děti, i my si velmi rády budeme hrát venku. Už dnes je zahrada kolem školy pěkná, zvláště naši pozornost přitahuje altánek. V celé své kráse zahradu však představíme až příští rok, kdy bude dobudována podle již zpracovaného projektu. Na tuto akci zřizovatel naší školy ještě vynaloží nemalé finanční prostředky, proto si dovoluujeme požádat malokyšické sponzory, tak i sponzory z okolí, zda by v rámci svých možností obci nepomohli s úhradou některých dokončovacích prací podle tohoto projektu.

Naše škola bude mít zájem a dnes již chce úzce spolupracovat nejen s našimi rodiči, ale i s ostatními občany obce, proto rády věříme, že se v naší mateřské škole s vámi sejde-  
me v odpoledních hodinách na některé společné akci.

Naším přáním je, aby se nová mateřská škola stala jedním z článků tmelících vaši  
hezkou obec.

**Dvacet dětí ze školky, zastoupených Mgr. Mirkou Švantnerovou, ředitelkou MŠ**

## PODĚKOVÁNÍ OBCE ZA ŠKOLKU

V zastoupení obce si dovoluujeme poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem, či přiči-  
něním podíleli na vybudování mateřské školy v Malých Kyšicích. Obzvláště děkujeme všem  
řemeslníkům za kvalitně odvedenou práci. Za kvalifikovanou metodickou pomoc děkujeme  
vedoucí odboru výstavby MěÚ v Unhošti paní **Ing. Lence Hortové**, z odboru školství a  
sportu KÚSK paní **Dis Janě Blažkové** a z krajské hygienické stanice paní **Martině  
Dragounové**. Nemůžeme zapomenout poděkovat naši malokyšické spolupracovnici **JUDr.  
Ireně Vidrichové**, která za obec vyřizovala v uvedené věci četnou korespondenci a akci  
sledovala po právní stránce. V neposlední řadě děkujeme manželům **Ing. Heleně a Ing.  
Aleši Novákovým** za přístup, pochopení i pomoc při budování jimi pronajatého objektu.

Za obec Malé Kyšice: **Jan Kuna**, starosta **Kateřina Bláhová**, místostarostka

\*\*\*

## Glosy

## Z POZNÁMEK KRONIKÁŘE

V minulosti bylo území původní osady Malé Kyšice součástí křivoklátského panství. U-  
vedme si, že v letošním roce se na hradě Křivoklát připomínají dvě „kulatá“ výročí: Kamenný  
hrad se sice začal budovat až ve 13. století za vlády Václava I., ale již v letech 1109-1110  
(před 900 lety) zde kronikář Kosmas vzpomíná jeho předchůdce: loveckou stanici. Před 80  
lety (1929) ho československý stát odkoupil od Fürstenberků, proto je státním hradem i dnes.

V naší obci byla ke koupi publikace o Kačáku autorů O. Dvořáka a M. Holečkové (*Dávnou  
vodní cestou za tajemstvím zlaté kačice*, vyd. Nakladatelství MH, Beroun 2009). Přečtené  
barevné fotografie Marie Holečkové (m.j. i z Vysokého vrchu a z Poteplí) dokázaly knihu  
prodat. K tomu jí gratuluji, ale musím mít výhrady k textu Otomara Dvořáka, jinak známého  
spisovatele historických románů. Hradiště na Vysokém vrchu bylo jen strážním hradištěm,  
proto se přes jeho náspy nedrali nelitostní dobyvatelé. Pokud by je zdejší hlídka zahlédla,  
dávno by už „klusala“ tuto zprávu oznámit do pevnějšího hradiště (třeba do Stradonic). Po-  
kud by zde kdy zuřil boj, tak by se zde určitě nějaké nálezy našly. Rovněž zde nestál triangl,  
ten stál na vedlejším Tuchoníně (viz publikace *„Po stopách triangulačních věží...“*). Nevím,  
jak kolegové kronikáři z okolních obcí, ale mně není známo, že by vesničané na Vysokém  
vrchu zapalovali o svatojánské noci ohně čarodějnic. Asi nemá cenu polemizovat o zdejší  
přítomnosti legendárního loupežníka Babinského; to už je pro mne (nekuřáka) opravdu dost  
silný tabák. Pojednání o Poteplí je sice kratší, ale alespoň bez matoucích informací, i když  
autorovi musíme odpustit, že (dnešní) Malé Kyšice označuje „lesní osadou“. Více se o naší  
obci, možná k naší škodě, nerozepsal, ač právě Loděnice (tedy Kačák) protíná její katastrální  
území napříč. Jinak by zde určitě nějaký mord, poklad nebo tajemné síly také našel. (oli)

**Malokyšické OZVĚNY, zpravodaj obce Malé Kyšice, okres Kladno.**  
**Vydává:** min. 4x ročně obec Malé Kyšice, IČO 00640557, prostřednictvím  
své Sociálněkulturní komise, ev.číslo **MK ČR E17465**. Toto číslo v nákladu  
200 výtisků bylo vydáno v Malých Kyšicích **dne 17.10. 2009**. Neprodejně.  
**Kontaktní adresa:** Obecní úřad, Malé Kyšice, ul. Míru 72, 273 51 Unhošť.  
[ou.malkysice@volny.cz](mailto:ou.malkysice@volny.cz) [www.malekysice.cz](http://www.malekysice.cz)

